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Сучасне життя стрімке і мінливе, супроводжується значною інтенсифікацією 

інформаційного обміну. Це не може не впливати на організацію навчального 

процесу, в тому числі і на етапі післядипломної медичної освіти. Виклик 

сьогодення – пандемія Covid, яка зруйнувала традиційні людські комунікації. 

Виникла нагальна необхідність в організації навчання на відстані, а саме - 

дистанційного навчання. В свою чергу, дистанційне навчання неможливе без 

залучення нових сучасних інформаційних технологій, а саме: комп'ютерних 

технологій та мережі Internet. 

В Запорізькому державному медичному університеті протягом останніх 

років цілеспрямовано розроблялись і впроваджувались в навчальний процес 

різноманітні інноваційні технології, які активно запроваджені і на кафедрі 

загальної хірургії та післядипломної хірургічної освіти. Підготовка лікарів-

інтернів та слухачів курсів тематичного удосконалення стала можливою в умовах 

пандемії дякуючи дистанційній освіті. 

Лекції, семінари проводяться дистанційно на платформі MS Teams. 

Моніторинг якості засвоєних знань реалізується також дистанційно в процесі 

проведення тестувань, вирішення ситуаційних клінічних задач, аналізу відео-

фільмів, присвячених різним хірургічним втручанням і маніпуляціям. 

Підґрунтям для самостійної підготовки інтернів і курсантів є чітко 

організована своєчасна подача кафедрою всіх необхідних навчально-методичних 

матеріалів на веб-сторінку кафедри Internet- порталу університету. На 

електронній кафедральній сторінці вже на початку навчального року викладені як 

навчальні робоч програми, розклади лекцій, семінарських занять, графіки 

поточного і заключного тестового контролю, графіки відпрацювань 

заборгованості, засідань студентського навчального гуртка, так і презентації 

лекцій, навчально- методичні матеріали, збірники тестових завдань, тощо. 

Інформаційні матеріали подаються трьома мовами: українська, російська, 

англійська. 

Окремо на веб-сторінці кафедри розміщено розділи з оn-lain-курсів за 

вибором, для самостійної роботи інтернів і курсантів, розроблених на платформі 

EdX. 
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Особливої уваги заслуговує он-лайн курс для підготовки інтернів до 

складання ліцензійних іспитів ЄДКІ та Крок3. В кінці курсу інтерни проходять 

тестування в системі Ratos. 

На кафедрі проводиться впровадження сучасного методичного забезпечення, 

ключовими характеристиками якого є мультиплатформність, мобільність, 

«хмарні» технології з використанням Office365. Ці методики застосовуються для 

оцінки практичної роботи інтернів на базах стажування, коли в режимі реального 

часу інтерни звітують про виконані практичні навички; для вивчення 

міжнародних клінічних протоколів та он-лайн рекомендацій, для участі у 

вітчизняних та міжнародних он-лайн конференціях, майстер-класах і т.п. 

Працюємо на створенням електронних підручників, віртуальних пацієнтів. 

Дистанційна освіта запроваджена також і для курсантів тематичного 

удосконалення «Діагностика та хірургічне лікування доброякісних та злоякісних 

захворювань щитоподібної залози», як однієї із форм безперервного 

післядипломного навчання. Раніше курси супроводжувались відривом лікарів від 

звичної професійної діяльності, звичного способу життя, певними матеріальними 

затратами, пов'язаними з від'їздом і проживанням поза домом. Дистанційна освіта 

компенсує ці недоліки. Протягом п'яти днів іде начитка лекцій, проводяться 

семінари, підсумковий тестовий контроль. Після закінчення - курсанти 

отримують сертифікат, з зарахованими 25 балами.  

Зрозуміло, що нові технології потребують сучасного високоякісного 

матеріально-технічного забезпечення з одного боку, так і нових знань у галузі ІТ-

технологій, як у викладачів, так і у лікарів-інтернів та слухачів курсів тематичного 

удосконалення з іншого. Це питання необхідно вирішувати вже сьогодні. 

З іншого боку, чомусь все частіше виникає ностальгія за часами, коли було 

живе спілкування в аудиторіях між студентами, студентами і викладачами, коли 

яскраві особистості викладачів, їх знання, досвід, харизма ставали запорукою 

формування у студентів розуміння професії лікаря не тільки, як виконавця тих чи 

інших маніпуляцій, але і як високоінтелектуального, критично мислячого 

професіонала, вміючого аналізувати кожний клінічний випадок, при цьому 

орієнтуючись на досягнення медичної науки у світі. Хірургічна освіта, крім того, 

потребує поєднання теоретичних знань з якісним виконанням практичних 

навичок: оперативних втручань, інших інвазійних маніпуляцій. Дуже важливо для 

лікарів-інтернів, курсантів приймати участь (асистувати), або хоча б бачити 

«наживо» виконання хірургічних втручань грамотними, досвідченими 

спеціалістами, чути їх коментарі, висновки. Так само важливо інтерну-хірургу 

мати змогу аналізувати можливі ускладнення тих чи інших хірургічних втручань, 

розуміти, як запобігти цьому і який є вихід із можливих ситуацій, в режимі 

реального часу, при проведенні клінічних патологоанатомічних розборів різних 

клінічних випадків, особливо в лікуванні яких приймали участь інтерни. І знову, 
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заключна вирішальна, професійно аргументована думка залишається за 

викладачем. 

Є зауваження і відносно тестування, особливо комп'ютерного. За допомого 

тесту не завжди можливо об'єктивно оцінити ступінь і якість професійних 

компетенцій учасників навчального процесу. Все залежить від відбору, структури 

і формування тестових питань. 

Згортання соціальних контактів, надмірна індивідуалізація, мінімум 

контактів в навчальному процесі у вигляді живого спілкування, може сприяти 

формуванню шаблонного мислення, формального та безініціативного відношення 

до професії. Тому, майбутнє – за розумним поєднанням очної і дистанційної форм 

навчання на етапах післядипломної медичної освіти. 

Хоча, в умовах надзвичайних ситуацій в країні і поза її межами, дистанційне 

навчання – єдина можлива форма навчального процесу. 
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